



VOL. 15 N° 4

SÉANCE DU CONSEIL D'ADMINISTRATION
DU 14 JUIN 2011

Bilan de l'entente de gestion 2010-2011

L'Agence présentait son bilan d'entente de gestion pour l'année 2010-2011. L'exercice se répète chaque année, puisque les gestionnaires doivent rendre compte au gouvernement de l'administration d'un ensemble de services rendus avec les budgets accordés. Cette année en était une de transition, puisque plusieurs nouveaux indicateurs ont été ajoutés à la liste d'éléments à évaluer.

À la lumière de cet exercice, Lanaudière présente un bilan positif et de belles réussites particulièrement en chirurgie, dans les programmes Jeunes en difficulté et pour la première ligne d'accès en santé mentale. Des efforts doivent toutefois être maintenus dans certains secteurs pour l'atteinte des objectifs fixés, en particulier pour les urgences, le volet spécialisé en santé mentale ainsi que l'accès aux services en déficience physique, en déficience intellectuelle et pour les troubles envahissants du développement.

Pour plus de détails, il suffit de consulter le communiqué de presse émis par l'Agence et qui se retrouve sur le site www.agencelanaudiere.qc.ca

Information du président-directeur général

Dossier des médecins français souhaitant établir leur pratique à Saint-Côme

Le président-directeur général de l'Agence, monsieur **Jean-François Foisy**, mentionne qu'il a bon espoir que ce dossier soit conclu de manière favorable. Déjà, des démarches ont été entreprises, les jours suivant le dernier CA, et les gens de la communauté ont été informés des développements.

Palmarès des urgences

De l'avis du président-directeur général, le dernier *Palmarès des urgences* publié dans le quotidien *La Presse* ne reflète pas tout le travail réalisé dans les établissements de la région, dans le but d'améliorer le rendement des urgences. Le Ministère connaît les difficultés régionales liées à la démographie et au vieillissement de la population et travaille en collaboration avec l'Agence dans le but d'apporter les correctifs nécessaires. Il s'agit d'un dossier prioritaire qui sera intégré aux prochaines ententes de gestion conclues entre les établissements, l'Agence et le Ministère.

Approbation du rapport financier annuel de l'Agence

Le conseil a adopté le rapport financier annuel de l'Agence. Pour l'exercice se terminant le 31 mars 2011, il présente un surplus de 252 219 \$ pour les activités principales, dont 175 000 \$ provenant de remboursements TPS-TVQ, ainsi qu'un surplus de 5 570 \$ pour les activités accessoires.

Situation financière régionale

L'Agence est en attente des rapports financiers au 31 mars 2011 des établissements. Ceux-ci seront déposés au plus tard le 15 juin prochain.

Le CSSS du Sud a reçu la confirmation de financement non récurrent de 4,7 millions \$ pour des activités autorisées par le Ministère. Il envisage donc un déficit de 1,2 million \$ prévu au plan d'équilibre budgétaire devant s'actualiser en 2011-2012. Au CSSS du Nord, on prévoit un déficit de 2,7 millions \$, en excédent de leur cible, alors que le déficit toléré par le Ministère est de 3 millions \$.

Pour l'exercice financier 2011-2012, le budget du CSSS du Sud est déficitaire de 4,5 millions \$. L'établissement est en attente de confirmation d'un financement équivalent. Les autres établissements de la région présentent un budget en équilibre, en respect de leur cible ou de leur déficit toléré.

Révision du programme d'accès en langue anglaise

Le *Programme d'accès aux services de santé et aux services sociaux en langue anglaise 2011-2014* a été adopté par le CA. Ce programme est révisé tous les trois ans et touche l'Agence ainsi que tous les établissements de santé et de services sociaux de la région de Lanaudière. Le programme 2011-2014 fait état de la volonté régionale de dispenser, dans la mesure du possible, des services en langue anglaise pour la population anglophone de Lanaudière ainsi que de l'obligation de rendre disponible le service d'examen des plaintes en anglais.

Situation des infections nosocomiales

La situation du *C. difficile* au CHRDL a peu évolué depuis la dernière séance du conseil d'administration. La tendance voulant que le nombre de cas déclarés soit à la baisse s'est confirmée. On dénote toutefois que ceux-ci sont supérieurs à la moyenne québécoise.

La volonté de la direction de l'établissement et des équipes de s'attaquer à ce problème a donné des résultats concrets pour chacune des mesures de prévention mises en place.



Commission infirmière régionale

Madame Nathalie Caron quitte la présidence de la commission et sera remplacée par Ivone Aguiar-Coelho.

Calendrier des prochaines rencontres

Les membres du conseil ont adopté le calendrier suivant pour les rencontres régulières 2011-2012.

Mardi 20 septembre 2011
Mardi 6 décembre 2011
Mardi 7 février 2012
Mardi 27 mars 2012
Mardi 15 mai 2012
Mardi 12 juin 2012

19 h
salle B 125

Agence de la santé et des services sociaux
245, rue du Curé-Majeau à Joliette

Bonnes vacances!

